КСП по естествознанию в 1 классе 
	Сквозная  тема: «Моя школа»

	Раздел:  2  «Живая природа»

	Тема подраздела: «Растения»

	Предмет: Естествознание

	Школа: 

	Дата: 1 четверть, 4 урок
	ФИО учителя: 

	Класс: 1 
	Количество присутствующих: 
                        отсутствующих:

	Тема урока:
	Что нужно растениям для жизни

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	1.1.2.1 проводить наблюдения за явлениями окружающего мира

1.2.1.4 исследовать условия для жизни растений

	Цели урока:
	· исследовать условия для жизни растений;

· описывать внешние изменения, происходящие при росте растений;

· объяснять необходимость изучения явлений, процессов и объектов окружающего мира

	Критерии успеха
	Все учащиеся смогут: определить условия необходимы для роста растений. Для этого они будут проводить исследования, моделируя разные условия для растений.

Большинство учащихся смогут: сравнивать предполагаемые и итоговые результаты, выдвигать гипотезы, на основе сравнения делать выводы.

Некоторые учащиеся смогут: доказывать необходимость всех условий для жизни.

	Привитие 

ценностей 
	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: бережное отношение к окружающему миру, коммуникабельность, сотрудничать в группе, ценить мнение одноклассника; труд и творчество.  

	Языковые цели
	Полиязычие:
Лист-жапырақ- leaf                    Цветок-гүл- flower             Плод-ұрық- fruit                    Словосочетания: жизнь растений, среда обитания.

Фразы для диалога:
- Какие условия необходимы для жизни растений?

- В каком месте на Земле не растут растения?

- Могут ли растения жить без воды?

- Как выживают растения пустыне?

	Межпредметные 

связи
	Художественный труд – рисование и лепка растений, обучение грамоте – чтение и говорение,  математика – измерение длины ростков с помощью линеек и лент, познание мира – изучение климата в Пустыне и на Северном полюсе, ОБЖ – музыкальная физминутка.

	Навыки 

использования 

ИКТ 
	Презентация, видеофильм «Музыкальная физминутка»

	Предварительные 

знания
	Живая и неживая природа, растения живой организм, части растений.

	Ход урока

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке


	Ресурсы

	Психологический настрой 
0-1 мин
	Создание положительного эмоционального настроя. 

 «Кувшин добра»

-Поднимите руки верх, представьте, что у вас над головой большой кувшин, он наполнен   добром, позитивом, счастьем, отличным настроением, а сейчас   вылейте содержимое кувшина на себя.  
Улыбнитесь друг другу  и пожелайте плодотворной работы.
	Презентация Картинка 
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	Начало урока

2-7 мин
	Актуализация.

Работа в группах. Дети делятся по группам растений.

«Дерево, кустарник, трава».


	Картинки: деревья, кустарники, травы.

	
	 - Ответьте на вопросы. «Ромашка Блума».

Простые вопросы. Что находится в плодах? 

Уточняющие вопросы. Ты действительно думаешь, что в плодах находятся семена? 
Интерпретационные (объясняющие) вопросы. Почему растение не может расти без корня?
Творческие вопросы. Что было бы, если бы человек не выращивал культурные растения?

Оценочные вопросы. Чем деревья отличается от кустарников?

Практические вопросы. В какие блюда можно применять корнеплоды?
	ИКТ 

«Ромашка Блума» 



	
	Работа в парах. 

-Расположите картинки в логической последовательности. (Семена, росток, саженец, дерево, цветущее дерево, плодоносящее дерево)
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Взаимопроверка.                           [image: image2.jpg]




	Картинки 

https://www.google.com/search?biw=1536&bih

	
	1 группа «Дерево». «Собери растение»

Дифференциация. Обучающие, которые могут читать, читают части растений.
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	2 группа «Кустарник». «Нарисуй растение»
	Маркеры, бумага А3

	
	3 группа «Трава». «Изготавливают модель растения из пластилина»
	Пластилин 

	
	ФО проверка по образцу. (Корень, стебель, лист, цветок, плод, семена)
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	Середина урока 

8-10 мин
	Работа по учебнику

Вводное задание. Постановка цели (проблемная ситуация).

Рассмотрите иллюстрации, сравните. 

- Какие изменения произошли на картинке №2?

- Почему растения погибли? 

- Что необходимо растениям для роста?
	Учебник.
«Что нужно растениям для жизни», с. 16.

	Критерии успеха
	Отвечают на проблемные вопросы
	

	Работа по теме урока

11-16 мин
	Сообщение целей урока и задач урока

- Сегодня на уроке мы будем исследовать, какие нужны условия для жизни и роста растений.

1 группа «Дерево».  «Пустыня»

- Почему в пустыне так мало растений?

- Опишите растение. Верблюжья колючка
- Зачем такие длинные корни?

- Чего им не хватает?

Среда

«Пустыня» 

(поставить «+» или «-»)
Воздух 
Свет 
Тепло 
Вода 
Критерий

Исследовать, почему в пустыне так мало растений.
Дескрипторы

1 группа

доказывают необходимость воды 

для жизни и роста растений

2 группа «Кустарник». «Северный полюс»

- Растут ли растения на северном полюсе?

- Почему?

Среда

«Северный полюс» (поставить «+» или «-»)
Воздух 

Свет 

Тепло 

Вода 

Критерий

Исследовать, растут ли растения на северном полюсе?

Дескрипторы

2 группа

доказывают необходимость тепла 

для жизни и роста растений

3 группа «Трава».  «Густой лес»

- Почему в густом лесу плохо растет трава?
Среда

«Густой лес» (поставить «+» или «-»)
Воздух 

Свет 

Тепло 

Вода 

Критерий

Исследовать, почему в густом лесу плохо растет трава?
Дескрипторы

3 группа

доказывают необходимость света 
для жизни и роста растений
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Картинки 
https://www.google.com/search?biw=1280&bih
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	Физминутка 

17-18 мин
	Музыкальная физминутка  
	ИКТ 

https://www.youtube.com/watch?v=O8qAc89TgyE

	19 - 24мин
	Исследовательская работа. 

Предварительная работа. Заранее были посажен лук. Луковицу №1 поставили в темном месте, луковицу №2 без воды, на луковицу №3 надели плотный пакет, луковица №4 – росла на подоконнике. 

- У всех ли растений были необходимые условия для роста?  

- Рассмотреть

- Измерить росток при помощи ленточек.

- Сделай выводы

Учащиеся учатся сравнивать и делать выводы, ставят знак «+».

Растения

ростки

корень

есть
нет
есть
нет
длин

ные

короткие

длинный

короткий

Луковица №1

 в темном месте

+

+

Луковица №2 

без воды

+

+

Луковица №3 

без воздуха

+

+

Луковица №4 

на подоконнике

+

+

Вывод: Луковица №1 – есть светлый слабый росток, маленькие корни.

Луковица №2 – нет ростка, нет корней.

Луковица №3 – нет ростка, есть небольшие корни.

Луковица №4 – есть большие зеленые ростки, длинные корни.
	Луковицы, баночки



	25-30 мин
	Индивидуальная работа в тетрадях
- Что нужно растениям для роста? Дорисуйте.
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ФО «Словесная похвала»


	Рабочая тетрадь.
Рабочий лист №8, Что нужно растениям для роста,    с. 10.

	Критерии успеха
	Учащиеся должны прийти к выводу, что для роста растений необходимы определённые условия. 


	

	Конец урока 

31-33 мин


	 «Лови ошибку»

- Все растения любят темноту.

- Дуб – это трава.

- Растениям нужна вода.

- У всех есть корень.

- Корень – это надземная часть растения.

- Подорожник – это дерево.

- Растениям нужно тепло.

- Растениям не нужен воздух.

- У дерева много стволов.

- Культурными называют растения, которые выращивает человек.
	Сигнальные карточки
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	Рефлексия «Яблоня знаний»

34-35 мин
	Украсить яблоню плодами. 
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– урок очень интересный, мне все понравилось.
– мне понравился урок, но я не со всеми заданиями справился.

– было скучно, я ничего не выполнил.

	Картинка «Яблоня знаний» [image: image12.jpg]



https://www.google.com/search?biw=1536&bih

	Дополнительная информация

	Дифференциация – как вы будете предоставлять больше поддержки? Какие задания вы будете давать более способным ученикам?
	Оценивание – как вы планируете отслеживать прогресс/знания учащихся?
	Межпредметные связи
Здоровье и безопасность
поддержка ИКТ 
Ценности



	Дифференциация заданий.

Дифференциация по мере необходимости оказываю помощь.
Дифференциация по формулировке выводов. 

Дифференциация по достижению целей.
	Формативное оценивание Сигнальные карточки «Да», «Нет». 

Сигнальные карточки «Верно», «Неверно»

 Взаимопроверка.
Похвала учителя.
Критериальное оценивание.

Составление критериев и дескрипторов к ним.
	Математика: измерение длины.

Художественный труд: рисование и лепка растений.

Познание мира: Пустыня, Северный полюс.
Видео -музыкальная физминутка.

Была использована презентация для демонстрации.

Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: бережное отношение к окружающему миру, коммуникабельность, сотрудничать в группе, ценить мнение одноклассника; труд и творчество.  


[image: image21.jpg]


[image: image22.jpg]


